

[蜂产品专栏]

**王浆美容配方**

蜂王浆中含有12种以上蛋白质、20多种氨基酸、10多种维生素，尤其B族维生素特别丰富，不但是营养滋补品，而且具有美容功效，不仅能让干燥、破裂，松弛的皮肤变得滑嫩、有弹性，还可抗菌、消炎、抗辐射损伤，阻止皮肤黑色素的形成，让皮肤变得柔嫩、美观、健康。

**美容配方一**

王浆50克，鸡蛋清1/2个。将鸡蛋清打入碗中，调入蜂王浆，搅匀，存入冰箱中，温水洗脸后，取2~3克揉搓面部，保持30分钟，洗去。每日1次，可使皮肤细白。

**美容配方二**

蜂王浆10克，柠檬汁8克，浅色蜂蜜7克。先榨取柠檬汁，过滤后与蜂王浆、蜂蜜混合，调匀。每日睡前洗脸后，取3克涂面部，轻揉片刻，第二日清晨用清水洗去，可使皮肤柔嫩细腻、面部粉刺消退。

**美容配方三**

蜂王浆5克，姜汁2~3克。榨取鲜姜汁，与蜂王浆混合均匀，每日睡前将之涂抹于眼眉部位，于第二日清晨洗去，适用于眉毛稀少和眉毛脱落患者。

**美容配方四**

新鲜蜂王浆。每日早晚用温水洗脸后，取王浆1.5~2克涂敷脸面，并用手轻轻揉搓面部，感到微热时停止，30分钟后洗去，长期坚持，可祛除面部及眼角皱纹和色斑、老年斑。

崔长生



□晚报记者 詹莉莉/文 吴琳/图

随着生活观念的改变，消费者选择食用油已不仅仅停留在原来的烹饪要求，而更多的是从健康、营养的角度出发，食用油已经成为都市时尚生活的一种新鲜“调料”。

面对现在层出不穷、五花八门的食用油，要想吃得实惠、吃出健康，该作何选择呢？

**种类多  
因人而异巧选择**

2月3日上午，在汝河路世纪联华超市，记者发现，目前市面上出售的食用油主要有调和油、大豆油、花生油、葵花油、核桃油、红花籽油等，种类繁多，让消费者乱花迷眼。郑州市中心医院营养科主任医师张师敬介绍，目前郑州市区的居民们消费的食用油以大豆油、花生油、调和油和葵花子油为主。大豆油由于富含丰富的高密度不饱和脂肪酸、磷脂和维生素E，有美化肌肤、延缓衰老等功效，除不适应豆腥味的人不宜食用外，受到绝大多数消费者的欢迎。花生油带有浓浓的花生香味，适用于炒菜，不适用于凉拌。含有人体所必需的亚油酸、花生油四烯酸等多种不饱和脂肪酸；调节人体机能、促进人体发育，最适用中老年人。调和油由多种不同的油品按脂肪酸合理构成比例调配制成，拥有多种油品的营养保健特点，可做熘、炒、煎、炸或凉拌用油，适用于绝大部分人群。葵花子油属于低脂油类食用油，其味道清香、纯正，无油

腻感，含有丰富的亚油酸、植物固醇、卵磷脂和胡萝卜素，适合所有人群。

**论营养  
高品质油利健康**

张师敬建议大家，健康选择食用油，首先要看商标，特别要注意保质期和出厂日期。

除了这些硬指标，还要特别注意两项软指标：其一为色泽，一般低品质的油颜色较深（香油除外），高品质的油颜色浅，透明度好，无混浊、无沉淀、无悬浮物。油的品种不同油色深浅也略有差异，花生油为淡黄色或浅橙色；菜子油为黄中稍绿或金黄色；葵花油则为浅黄色。

其二为营养，专家称，目前市面上虽然有多种植物油，但营养价值各显不同，保健作用也有差异，首选的应该是葵花油，这是近年来新兴的健康油种，如多不饱和脂肪酸含量高达88%，其中亚油酸的含量占66%，居植物油之首，还含有较高的维生素E，对人体可帮助调节新陈代谢，延缓细胞老化，降低血脂，保护心血管健康。所以葵花油目前越来越受到大中城市里一些中高收入家庭的青睐。

[健康加油站]

**烟民保健肺为先**

吸烟对身体健康有许多不良影响，其中对肺的伤害最大。吸烟不但减弱呼吸道免疫防御功能，还会破坏肺组织结构，引起肺气肿、反复呼吸道感染甚至肺癌，因此，吸烟的人更应加强肺部的保养。

坚持锻炼身体，散步、跑步、打太极拳等有氧运动有助于改善肺功能。如果没有时间锻炼，建议在睡觉前、后进行室内的锻炼如扩胸运动、俯卧撑等有助于呼吸肌的锻炼。

吸烟的人痰液比较多，因此平日应多饮水，尤其绿茶，有助于痰液的稀释和排除。饮食宜多吃一些富含维生素的食物，如牛奶、胡萝卜、花生、玉米面、豆芽、白菜、植物油等，这样既可补充由于吸烟所引起的维生素缺乏，又可增强人体的自身免疫功能。不要吃过甜、过咸和油腻食物，多吃具有化痰、清肺作用的蔬菜与水果，如萝卜、丝瓜和梨。

保证室内空气新鲜，并保持合适的温度和湿度，以免呼吸道黏膜过分干燥。如果吸烟的人一到冬季就出现咳嗽、咳痰加重等症状，应及时就医检查。冬季到来前及时注射流感疫苗，防止感冒及其他疾病感染。

需要注意的是，吸烟对身体有害无益，要想避免身体受到损伤，戒烟才是最根本的解决办法。

李慧敏

[医药快递]

**贴肚脐  
能轻松告别胆病**

胆结石、胆囊炎是两种主要的胆病，从胆结石的成分来看，它并非是纯粹的石头，而是细小的胆固醇或胆色素颗粒粘合起来的块状物，有韧性、不易破碎，但在一定条件下可以溶解。

根据调查显示：每年约有数万人因各种并发症失去宝贵生命。医学专家提醒：部分胆结石患者虽无症状，但因结石长期刺激胆囊壁易诱发胆囊癌，因此，胆病一定要早治疗，以免诱发其他病变。

现代医学研究表明：肚脐处皮肤最薄，血管丰富，外用药物较易吸收，鹤寿中清贴秉承中医脐疗理论，药物敷贴后有效成分直接渗透到肝胆部位，快速消除炎症，将结石逐层溶解，随胆汁排出。鹤寿中清贴在河南畅销近三年，它不仅让病人避免了手术的痛苦，而且让无数胆结石、胆囊炎患者从此告别了胆病。

咨询热线：

0371—61372912

**老人爱口干 不妨少吃辣多吃酸**

最近，年过60岁的张大爷总是感到口干，有时半夜也得喝水，这是怎么回事呢？

专家说，老人人口干有两种情况：一种是生理性口干，由于老年人新陈代谢的减慢，唾液腺的腺细胞发生

于有这种生理性口干的人，平时宜适当锻炼，增强体质，并选用一些滋肾养阴的药物、食物。另一种是病理性口干，比如糖尿病、更年期综合征、甲亢、贫血、维生素B2缺乏，以及唾液腺

手术摘除后的人，都可能感到口干。

建议老年人在饮食上避免吃辛辣食物，可多吃一些带有酸性和富含维生素C的食物，如番茄、山楂、橙汁等。

赵强

**孝敬父母新主题  
老人健康最重要**

□晚报记者 詹莉莉

“过年了，给操劳大辈子的父母送点什么礼物好呢？”逢年过节，相信很多子女都会被这个“不是问题的问题”困扰过。往年节日送礼，儿女们总是少不了食品、衣服和烟酒，但如今这些都已成了陪衬品，给父母送去健康和快乐则成了孝敬父母的新主题。

“健康是第一位的，父母身体健康了，我们这些做儿女的才能安心工作和生活！”吴先生对此深有感触。吴先生的父亲老花眼多年，老花镜也换了好几副，视力越来越差，老花镜戴的时间稍长就头晕、恶心，有时还会头疼。近日，吴先生在晚报上看到纽爱适智能老花镜的广告后，便给父亲买了一副，父亲爱不释手，但同时心疼这样的礼物价钱太贵。“其实，钱多钱少不是个问题，关键是花钱要买老人开心和健康！”看着



父亲的眼睛日渐好转，吴先生欣慰地说。

“纽爱适智能老花镜”，是一种全新的抗衰老舒适型老视矫正保健眼镜，能从根本上避免普通老花镜的弊端，解决了眼睛的晶状体调节、眼球集合、瞳孔缩放三者同步联动的平衡关系。通过自动调节焦距、自动匹配瞳距、自动补偿视力，达到了控制老花度数上升、防止眼睛疲劳、预防白内障形成、避免中枢神经紊乱与损伤的目的。在为眼睛创造了长时间舒适的视觉享受的同时，弥补了普通老花镜的种种不足。

**dote**  
儿童摄影·艺术画册·喷绘墙纸  
**昭元·宠爱**  
高尚儿童摄影会所

**海耘溥**  
年龄：6个月  
爱好：玩球、听音乐  
特长：爱美  
寄语：祝儿子健康、快乐成长！

**晚报贝贝**

生日：4.16  
爱好：看书  
寄语：一生健康、平安、快乐！

Add: 郑州市经七路45号(与纬三路交汇处)  
Tel: 0371-63935063 63818189



张泽楠  
生日：4.16  
爱好：看书  
寄语：一生健康、平安、快乐！